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USLU SAYILARDA TEMEL KURALLAR

UsLU IFADENIN UssU UsLU IFADELERDE CARPMA ISLEMI

Bir Uislii ifadenin (issii alinirken Usler carpilarak 23 . o4 =93+ - of
tek bir Us olarak yazilr.

(25)4 - 24 . 5=220

EE—

2.2.2.2.2.2.2=27

EE—

1. Asagidaki ifadeleri tek iis olarak yazalim. o) 1. Asagidaki carpma iglemlerini yapalim.
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057 =" | 929 =27 |1 |95°5°=5"¢ |lg7e7=T°
069" = 6" | @09 = 107" g4a.45= 40 |[g5e.5m=5""
5= 5t | [osy= 5] [zza=2T |[oarcarre el
2. Asagidaki ifadeleri bir asal sayinin iissii 2. Asagidaki garpma islemlerini tabanlarini
olarak yazalim. esitleyerek yapalim.
a64°= 2" b)81°= 37" 2 48.211 = 2% b) (—2)3-322-(—4)-3=5{’71
c) 1252 = 5° ¢)—49° = -7° )12572.5°=5" ¢)27%.168 =9¢
d) (—16%= -2 o) (<27 = (D" d) (27)%.93=%° | |¢)36%.65= 6
f (=8)® =(-0) " g)—625" = -5*° 1396.273=7% g) (-9)3.(-3)8.(-27)% = 3"5
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Uslii Ifadelerde Bolme Islemi

Usleri Esit Uslii Ifadelerde Carpma
Tabanlari Esit Uslii ifadelerde Bélme

24 . 3*=(2.3)*=6" Tabanlari esit Usli ifadeler boluntrken bdlen sayinin
Ussunun ters isaretlisi ile toplainr. (Birinci sayinin
Ussunden ikinci sayinin Gssu ¢ikarilir.)
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1. Asagdidaki garpma iglemlerini yapalim.. % w
2 6 38 = 6 8 ) 32.52 = ’5_ 2 1.  Asagidaki bélme iglemlerini yapalim..
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2. Asagidaki carpma islemlerini iislerini esitle-
yerek yapalim.

2. Asagidaki bélme iglemlerini tabanlarini esit-

a) 28.94= 6 : b) I‘$£‘!25_12 = 15 -24 leyerek yapalim.
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TR B Gl S s BT 3. Asagidaki igslemlerin sonuglarini bulahim
sleri Esi siu adelerdae boime
24.27
12%.6*=(12:6)*=24 ’ =% =28
b =
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1. Asagidaki bélme islemlerini yapalim.
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2. Asagidaki bolme iglemlerini tislerini esitleye- 9)3_—4' 45 - 3
rek yapalm.
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Uslii Ifadelerde Carpma - Bélme Problemleri

22 ifadesinin: (
* Yarisi kactir? 2

|
* Ceyregi kagtir? 2

Mevcudu 4° olan bir okuldaki ogrencilerin ta-

mami her biri 2° yolcu alabilen otobiisler ile bir
geziye goturulecektir.

Buna gore en az kag otobiis gereklidir?

2§

Bir izci kampina 9 okulun her birinden 3* erizci
katiimistir.

Bu izciler 3’er kisilik gadirlara yerlestirilecek-
lerine gore en az kag ¢adira ihtiyag vardir?

35

Bir manav 27 kilogrami 2° TL olan muz sat-
maktadir.

Manav toplamda 2° kilogram muz sattigina
gore toplamda ka¢ TL para kazanmistir?

Z’?’

Her birinin uzunlugu 2" mm olan kalemler bir
masaya asagidaki gibi u¢ uca ararinda bosluk
kalmadan ve Ust Uste gelmeden yerlestirilmis-
tir.

Kalemler masanin kenarlarindan tagsmadigi-
na gore masanin uzun kenari kag mm’dir?

o

2

Bir hastane insaatinda toplamda 8° m*> kum
kullaniimistir. Bu kumlar her biri 2* m® kum ta-
slyabilen es kamyonlarla tasinmaktadir.

Bu kamyonlarin her biri 2° sefer yaptigina
gore hastane ingaatinda ka¢g kamyon calig-

mistir?
s

2

Her birinde esit sayida ve 54 kip seker bulu-
nan bir kiip seker kutularindan 25’er adeti bir
koliye yerlestiriliyor.

Buna gore 5% adet kolide bulunan kiip seker
sayisi kagtir? 9

5

Bir bakteri kiiltiiriinde 2'° bakteri bulunmakta-
dir.

Bu bakterilerin sayisi her saat 4 katina ¢ikti-
gina gore 3 saat sonunda kultiirdeki bakte-
ri sayisi kag olur?

Via

Bir otomobil 2° km yolun yarisini saatte ortala-
ma 2° km hizla diger yarisini ise saatte ortala-
ma 2" km hizla gitmistir.

Buna gore otomobilin yolculugu kag saat
siirmustir?

6
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10. Asagida kenar uzunluklari verilen geometrik 11. Kenar uzunluklar 27 br ve 45 br olan dikdért-

gekillerin alanlarini hesaplayalim. gen seklindeki kagittan bir kenari 32 br olan

a) 58 cm kare seklinde kagitlar kesilecektir.
-] L]

Buna gore en ¢ok kag kare kagit elde edile-
i o
5 46 bilir?

[-] [-]
b) 4*cm
-] ] 12. Cevresi 2" br olan es kareler asagidaki gibi
birer kenarlarindan yapistirilarak dikdortgensel
25 cm (] bir bolge elde ediliyor.
453 o o o

Elde edilen dikdortgensel bolgenin gevresi

C) 2" br ise toplamda kag¢ kare kullaniimigtir?
4°cm ’-}-
2" cm 9 12
13. Eskenar dértgenin alani késegenlerinin carpi-
d) minin yarisina esgittir.

3' 9— Asagida kdsegen uzunluklari biri digerinin ya-
risi olan eskenar dértgen seklinde masa ortlsu
gOsterilmistir.

n =3 alniz
e)
4°cm
Tl A Uzun késegenin uzunlugu 4° pr olduguna
5% cm /0 gore masa ortisiiniin alani kag br? dir?

2&5’
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14. Asagida Uzerlerinde 2’nin tam sayi
kuvvetlerinin yazili oldugu bazi kartlar
verilmistir.

20 || 28 || 2% |2y | —=2°

Bu kartlardan uzerinde yazan uslu

ifadenin degeri en bliylik olan ile en

klicuk olanin birbirine orani kagtir?
-\

2

15. Bir igyerinde calisan Tarik ve Melis’in
paketlemesi gereken urun sayilari ve
yuzde kagini bitirdikleri asagidaki tab-

loda gosterilmistir.

Paketlenecek Paketleme
Urtin adeti yuzdesi
Tarik 8* %25
Melis 2" %50

Buna gore iki ¢alisanin yaptigi top-
lam paket miktar ka¢ adettir?

2

16. Asagida verilen beyaz renkli kartlarda
yazan uslu ifadelerden biri ile gri renk-

li kartlarda yazan Uslu ifadelerden biri

9® ||-27%|| 3°

carpilacaktir.

Buna gore elde edilebilel ek;
- En blyik sonug kactir? 5

« En klguk sonug kagtir?  — 2
» En blylk negatif sonug kagtir? ~ 3

* En klgtk pozitif sonug kagtir? 3’[

(0]

EKSTRA BILGI

Usli sayilarda toplama ve ¢ikarma iglem-
leri yapilirken taban ve Us ayni olan ifade-
ler ortak ¢arpan parantezine alinir ve kat-
sayllar toplanir ya da ¢ikarilr.

‘3.2" +72"=2" (3+7)=10.2"
N\

J
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1. Asagidaki toplama ve ¢ikarma islem-
lerini yapalim.

G
53 +73=12.3

¢

b) 8.5°-7.5°=

(
09.2"+5.21 = {{;. 2"
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(@]
9)210_'_2104_210_,_210=Z}_Zll ;2'2

3

§7.10°-5.10°= 2. 1O~
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